

20多年的心结总算解开

西夏区建欣苑小区居民拿到房证



居民拿到不动产权证书。银川市不动产登记事务中心供图

本报讯（记者 张雪梅）“终于拿到证了，20多年的心结总算解开了！”2月24日，西夏区建欣苑小区业主赵某接过不动产权证书，激动地说。当天，银川市不动产登记事务中心将不动产权证书送到建欣苑小区首批40户居民手上。

建欣苑小区自2003年建成以来，就有3栋楼（116户）一直办不了房屋产权证书，成为困扰群众20年的烦心事、揪心事，被列为2022年西夏区化解群众办证难历史遗留问题的小区之一。

2022年以来，文昌路街道、社区深入建欣苑小区逐一排查，理清问题脉络，分门

别类建立台账，从各方调取未办证楼栋工程竣工验收备案表、小区宗地图等资料，发函至相关单位对接规划核实，联系鉴定机构对楼栋进行房屋建筑结构安全检测鉴定。

2022年9月，建欣苑小区完成房产测绘，2022年年底，完成116户居民的首次登记，并协调部分居民完成缴纳税费，为群众办理个人房屋登记扫清了障碍。近日，银川市不动产登记事务中心就为他们办理了登记服务，从提交申请材料、拍照、签字，到打印证书，不到5分钟，群众就领到了盼望已久的产权证书。

优良天数比例达84.2% 黄河干流宁夏段稳定“Ⅱ类进Ⅱ类出” 2022年宁夏生态环境质量持续改善

本报讯（记者 赵锐）2月26日，记者从宁夏生态环境厅了解到，2022年，宁夏污染防治攻坚战取得积极进展，生态环境质量持续改善，全区环境空气优良天数比例为84.2%；黄河干流宁夏段稳定“Ⅱ类进Ⅱ类出”，劣V类水体实现动态清零；全区主要污染物排放量进一步下降。

2022年，宁夏生态环境厅深入打好污染防治攻坚战，推进扬尘污染、工业废气、机动车尾气和散煤污染治理，实施大气重点治理项目193个，率先在西北地区完成水泥行业超低排放改造。全面开展2022—2023冬春季大气污染防治攻坚和夏季臭氧攻坚等专项行动，落实重点行业绩效分级管理，积极应对重污染天气。去年，宁夏环境空气优良天数比例高于国家考核目标1.2个百分点；PM2.5、PM10浓度分别低于国家及自治区考核目标，超额完成了环境空气质量主要目标。

在水生态环境领域，实施黄河流域“治保用”系统治理，推动建设人工湿地、生态缓冲带建设、饮用水源地保护、工业园区污水处理厂等项目，专项治理涉水特征污染物，深度综合治理城乡黑臭水体，完成入河排污口三级核查，实现“一口一策”精准治理，宁夏水环境质量稳步向好，黄河干流宁夏段水质连续6年Ⅱ类进出，地表水国控断面Ⅲ类

及以上水体比例达到90%。

在农村环境治理过程中，开展农业农村污染治理攻坚战行动，加强耕地土壤环境保护，受污染耕地安全利用率达到100%。重点解决环境敏感区畜禽粪污等污染问题，指导17个县（市、区）完成畜禽养殖污染防治专项规划编制。提高农村生活污水处理设施“智慧化”管理水平，2022年共支持农村生活污水治理项目37个，核定总投资6.1亿元，宁夏农村生活污水治理率达到31.59%，超额完成国家和自治区的目标任务。

同时，宁夏跟进做好第二轮中央环保督察“后半篇”文章，科学编制整改方案，制定印发验收销号办法，全力推进77项问题整改，应于2022年年底完成的28项整改任务已全部完成，应于2023年完成的29项整改任务，已提前完成整改3项，其他46项整改任务有序推进，督察组转办的1240件群众信访投诉件，已办结1128件，办结率为91%，整改工作取得阶段性成效。



宁夏交通运输厅今年计划完成公路水路投资110亿元

本报讯（记者 陈健）2月23日，记者从宁夏交通运输厅召开的2023年交通运输固定资产投资调度第一次会议上获悉，2023年，全区公路水路固定资产年度投资计划完成110亿元。今年，交通运输厅将全力推进银昆、海平、乌玛北3个高速公路项目，15个普通国省道项目。

今年1至2月，全区已经累计完成公路水路固定资产投资约8.66亿元，约占年度计划的7.9%。计划2023年一季度全区公路水路固定资产年度投资计划完成15.4亿元，完成年度计划110亿元的14%。

十五届银川市委首轮巡察追责问责15人

本报讯（记者 张雪梅）2月24日，记者从银川市纪委监委获悉，十五届银川市委首轮巡察整改完成问题224个，收缴清退违纪违规资金244.75万元，挽回经济损失1284.92万元，追责问责15人，给予党纪政务处分3人。

据了解，银川市委巡察办牵头，纪检、组织、审计、财政、统计、督查、网信等13个部门协作配合，建立由纪委监委、组织部、宣传部、巡察机构联合把关，被巡察党组织整改方案和整改报告的“四方会审”工作机制。同时，巡察办在明确主体责任落实、推动整改成效、严肃问责问效、有效建章立制等五个方面督查重点，先后对首轮巡察整改开展2次联合督查。采取短平快方式重点紧盯督查指出的问题进行“回头看”，直指“病灶”，有效带动各种监督共同发力。

宁东供电紧急出动连夜抢修线路覆冰保供电

本报讯 近日，盐池县麻黄山区域遭受了罕见的极端覆冰灾害，给电网设备安全稳定运行带来了极大考验。国网宁东供电公司第一时间启动覆冰应急预案，积极应对抵御低温雨雪冰冻灾害天气，全力做好供电保障工作。

由于麻黄山地区路窄坡陡，地形复杂，大部分抢修工具和设施耗材无法使用大型机械运输，只能依靠人力搬运，经过连续多日夜以继日抢修奋战，截至目前，宁东供电公司共安排值班抢修人员151人，出动抢修车辆39辆，安排33名运维人员驻守麻黄山地区，对覆冰线路开展24小时监控，采用人工敲冰加无人机抛绳及机械除冰装置持续开展除冰工作，紧急消缺，确保麻黄山地区企业和居民安全可靠用电。

（郭辰晨 龙青）